

Действующий губернатор Новгородской области Андрей НИКИТИН переизбран на второй срок. Как сообщает информационный центр ЦИК, он набрал 77,03% после обработки 100% протоколов участковых избирательных комиссий.



Уважаемый Андрей Сергеевич!

Поздравляю Вас с уверенной победой на состоявшихся выборах Губернатора Новгородской области!

Вы принадлежите к плеяде руководителей новой формации. С первых шагов на посту Губернатора области Вы начали работать открыто, с постоянной опорой на общественное мнение и человеческий потенциал региона, чем заслужили доверие жителей. В центре Вашего внимания находится прежде всего человек: его уверенность в будущем, здоровье, благополучие, возможность полноценно трудиться и достойно зарабатывать, поддерживать семейные ценности, растить детей, давать им качественное образование. Вы уделяете большое внимание вопросам развития науки и всех сфер инфраструктуры, аграрной отрасли и промышленности.

Убежден, что выбранная Вами стратегия развития региона будет способствовать его дальнейшему процветанию, а благодаря Вашему грамотному управленческому подходу к каждому вопросу, умению стратегически мыслить, энергичности и целеустремленности впереди у Новгородской области под Вашим руководством еще множество достижений!

Примите мои искренние поздравления, пожелания здоровья, счастья и успехов!

С глубоким уважением к Вам, А.В. ОРЛОВ,  
председатель Совета директоров  
агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм».  
12 сентября 2022 года.

Инвестпроекты

## Томаровская свинина 2 племенная ферма

В предыдущих номерах нашей газеты этот инвестиционный проект мы называли как Томаровская свинина 3. Это была рабочая версия наименования обо-

производственные площадки работают у нас в отрасли в производстве Томаровская свинина (Ляхтинка) и Ракитянская свинина 1 (Солдатское).

помещения. И в этот намеченный планом день на репродуктор поступила первая партия племенного поголовья, завезено 1110 ремонтных свинок породы

крупная белая из нуклеуса в Ивановской области. Животные поставлены на карантин. Всего до конца этого года будет три партии молодняка из Ивановской области.

Следует отметить, что подрядчики завершили работы только на производственных корпусах, на которых было запланировано размещение и работа с первой партией животных. На остальной территории продолжается благоустройство и подготовка сдаваемых в эксплуатацию корпусов и вспомогательных зданий.

О полном завершении строительства комплекса «Наша летопись» сообщит дополнительно.



собленного структурного подразделения отрасли свиноводства в Яковлевском районе. К окончанию строительства нового комплекса руководство компании приняло решение сделать площадку одним из подразделений уже действующего здесь крупнейшего в отрасли по мощности комплекса Томаровская свинина 2. Тем более, что находится новостройка совсем рядом. Теперь официальное название нового объекта - Томаровская свинина 2 племенная ферма.

Новый комплекс начал действовать в системе замкнутого цикла. Подобные

Основная функция племенной фермы (2,7 тысячи свиноматок) при Томаровской свинине 2 - производство и выращивание ремонтной свинки для плановой замены на всех репродукторах отрасли. Кроме того, одновременно здесь будет содержаться 45 тысяч свиной. Общая мощность новой площадки в производстве свинины - 7 тысяч тонн в год.

Как сообщила начальник управления свиноводства Н.Н. Сафонова, к 9 сентября строители завершили свою работу в корпусах площадки, а свиноводы провели подготовку

В запланированные сроки, 9 сентября 2022 ГОДА, на племенную ферму производства Томаровская свинина 2 завезена первая партия молодняка, 1110 ремонтных свинок

## Птицефабрика Яснозоренская

Строительство четырех новых корпусов птицефабрики Яснозоренская Белгородского района должно завершиться весной этого года. Но сроки введения в эксплуатацию новой площадки этого производства были отодвинуты в силу внешних обстоя-

тельств - зарубежные поставщики оборудования отказались от контракта и его закупку пришлось организовывать заново.

Место «отказников» заняла ещё одна зарубежная компания с офисом в России.

(Продолжение на стр. 2)

Знай наших!

## Томаровцы - на Доске Почёта

Десятого сентября в Яковлевском районе прошли торжества, посвященные Дню образования Яковлевского городского округа.

В обширной программе празднования нашлось место как для официальных мероприятий, так и для развлекательных.

Торжественная часть прошла во Дворце культуры «Звёздный» города Строитель. На чествовании передовиков производства отмечены коллектив производства Томаровская свинина 2, который возглавляет директор Татьяна Владимировна НАУМЕНКО и электрогазосварщик предприятия Белгранкорм-Томаровка имени Васильева Виктор Петрович ЕРЕМИН (на снимке в момент чествования). И коллектив, и наш коллега награждены Почётными грамотами главы администрации Яковлевского



городского округа с занесением на Доску почёта «Трудовая Слава Яковлевского городского округа».

А во второй части празднования: работа творческого квартала с выставками художников-участников Международного славянского пленэра, ретро-автомобилей, работали детские анимационные площадки, дискотека для молодежи и многое другое.

Уборочная-2022

## У земледельцев - «горячая» пора

В настоящее время в растениеводческих предприятиях компании «горячая» пора - одновременно ведутся до десятка различных видов работ.

Продолжается уборка поздних культур.

Растениеводы двух предприятий (Семхоз Ракитянский и Белгранкорм-Томаровка имени Васильева) завершили кошение кукурузы на силос, на момент подготовки газеты к выходу ещё велся этот вид работ в растениеводческом подразделении предприятия Белгранкорм-Великий Новгород. Всего заложено 34929 тонн зеленой массы кукурузы, потребность отрасли молочного животноводства предприятия в кукурузном силосе удовлетворена полностью.

Всего в холдинге кукуруза на зерно располагается на 20499 гектарах, на момент подготовки номера газеты она обмолочена на 8112 гектарах, что составляет 40 процентов. Намолочено 79161 тонна зерна, при плане 219828 тонн, или 36 процентов.

Соя размещена в этом году на 17119 гектарах, на момент подготовки газеты она обмолочена на 4381 гектаре, что составляет 26 процентов. Намолочено 9717 тонн бобов в физическом весе, при плане 46050 тонн, или 21 процент. Десикация (высушивание) посевов этой культуры проведено на 12508 гектарах, или на 73 процентах площадей.

Озимые культуры нынешней осенью будут посеяны на 21750 гектарах, работа сделана на 10245 гектарах, или на 47 процентах площадей.

С начала нынешнего года на поля растениеводческих предприятий вывезено 919233 тонны органических удобрений всех видов, из них - 215553 тонны птичьего помёта, 5932 тонны - биокоста, 659350 тонн - жидкой фракции навоза свиней и 8718 тонн навоза КРС.

Василий Викторович ЛЕОНОВ, заместитель генерального директора по растениеводству Белгранкорм-холдинга, генеральный директор Семхоза Ракитянский стал депутатом Белгородской областной думы седьмого созыва.

Его поддержали 77,2% избирателей двух районов: в Ивнянском явка составила 70,03%, проголосовали за В.В. Леонова 81,47%; в Ракитянском явка - 68,08%, за В.В. Леонова голосовали 71,86%.



22 сентября В.В. Леонов впервые принял участие в заседании Белгородской областной Думы. Председателем областной Думы Ю.Н. Клепиковым ему вручено удостоверение депутата (на снимке момент вручения).

В этот же день В.В. Леонов был включен в состав комитета Думы по АПК, природопользованию и экологии. Принял участие в правительственном часе по подготовке области к осенне-зимнему периоду. На заседании рассмотрено 22 вопроса, согласовано назначение 5 мировых судей, введена нулевая ставка налога на имущество аэродромной инфраструктуры аэропортов Белгорода и Старого Оскола, приведено ряд областных законов в соответствие с федеральными.

Новость

Теперь есть и мелкий рогатый скот

В отрасли молочного животноводства нашего холдинга с недавних пор появилось направление - мелкий рогатый скот.

Правда, пока оно представлено только одной фермой. В состав молочной отрасли включена козья ферма в с. Сажное Яковлевского района Белгородской области. Эта действовавшая площадка приобретена у одного из фермеров. Она стала частью молочно-товарного комплекса (Быковка) Яковлевского района, руководит которым директор комплекса А.С. Спицын.

Козья ферма представляет собой современное «ключевое» здание общей площадью свыше 1300 квадратных метров, в котором, кроме помещения для содержания животных, имеются доильный зал на единовременное доение 12 коз, два танка для охлаждения и хранения молока.

По словам начальника управления молочного животноводства компании Д.А. Гребёнкина, на ферме содержатся козы зааненской породы, вместе со шлейфом - свыше пятисот голов мелкого рогатого скота. В сутки здесь производится более 500 литров молока, или 1,8 литра на дойную козу. Получаемая продукция пока отправляется на переработку в Смоленскую и Тульскую области.

Но в ближайшее время, - утверждает Дмитрий Александрович, - планируется переработка козьего молока у нас в компании. Этот вопрос уже решён руководством, заказано необходимое оборудование. В настоящее время изучается спрос на готовые продукты из козьего молока, исходя из него будет утверждена линейка вырабатываемой продукции.

На ферме в Сажном трудятся бригадир, два оператора машинного доения, два животновода.

Для содержания животных заготовлены необходимые объёмы кормов.

Инвестпроекты

Птицефабрика Яснозоренская

(Продолжение. Начало на стр. 1)

В настоящее время возведены все четыре корпуса новой площадки.

По словам заместителя генерального директора по капитальному строительству Белгранкорма А.А. Молчанова, строители ждут поставок оборудования. В некоторые элементы корпусов внесены коррективы под новое оборудование.

Директор производства Яснозоренское Г.А. Орлова рассказала, что к новым корпусам подведено отопление, подключено основное и резервное электропитание, газовые сети проложены и разведены по корпусам, построены две модульные котельные, на ко-

торых установлено необходимое оборудование.

Проблемным вопросом на производстве было водоснабжение, со строительством новых корпусов он полностью решен. Система стала автономной, построено комплексное здание водоочистки, где размещены и мастерские, установлены четыре дополнительные водонапорные башни, пробурено пять новых скважин. Начато благоустройство территории.

В октябре ожидается поставка первой партии оборудования, а их будет три...

- Начаты подбор и подготовка персонала, - говорит Гульнора Акбаровна, - на январь 2023 года запланирована посадка птицы.



Жилье для персонала



В бывшем административном здании Гогнянского мясокомбината идёт капитальный ремонт.

Пустующие до недавнего времени помещения готовятся под общежитие для привлечённых работников. Не секрет, что на предприятиях нашего холдинга трудятся работники аутсорсинговых компаний по предоставлению персонала. В настоящее время они разрозненно размещаются в жилом фонде холдинга в п. Пролетарском, микрорайоне «Ясные Зори» с. Солдатское. После завершения ремонта персонал будет более компактно проживать в общежитии.

На середину сентября в

четырёхэтажном здании общей площадью более чем в 5,1 тысяч квадратных метров выполнен демонтаж внутренних перегородок и крыши. И сразу же сделана новая крыша, новые перегородки согласно проекту. Залиты основания полов, утеплено здание снаружи, подрядчики приступили к облицовке здания вентиляруемыми металлическими конструкциями. Начата работа по монтажу внутренних коммуникаций, отделка помещений.

По оценкам специалистов отдела капитального строительства, к Новому году в новом общежитии будут завершены строительные работы.

Кадры

Обучили, проверили полученные знания...

С четырнадцатого июня по пятнадцатое июля руководители и специалисты отрасли птицеводства предприятий Белгранкорм и Белгранкорм-Великий Новгород прошли обучение с последующей проверкой полученных знаний.

В мотивировочной части приказа генерального директора Белгранкорм-холдинга А.Ф. Котьяш определены цели этого важного мероприятия: «Повышение квалификации и профессионального развития персонала, формирование кадрового резерва, определение уровня профессиональной подготовки, рациональной расстановки работников, приведение в соответствие профессионального уровня персонала с выполняемыми ими функциями и должностными обязанностями, на основе изучения нового руководства по выращиванию кросса Cobb...». Хотя

цель этого обучения и заявлена очень широко, однако всё же основное внимание в процессе подготовки и проверки полученных знаний были сосредоточены на содержании этого кросса птицы.

На учёбу привлекли руководителей и специалистов бройлерных площадок, участков по посадке суточного молодняка, цехов по отлову птицы, производства по санитарной подготовке обеих предприятий - всего 78 человек.

Определили основные темы подготовки - их было 11. Обеспечили всех вопросами будущей проверки знаний, необходимыми материалами и методическими пособиями. Дали время на подготовку...

В Белгородской области проверка знаний проходила в период с 16 по 23 июля, на производствах предприятия. Возглавлял комиссию

генеральный директор Белгранкорм-холдинга А.Ф. Котьяш. Членами комиссии выступали А.Д. Подъячев - заместитель генерального директора-начальника управления птицеводства, А.А. Крячко - главный ветеринарный врач управления птицеводства, Е.И. Арошевич - главный технолог по выращиванию бройлеров управления птицеводства предприятия Белгранкорм.

Знания экзаменуемых оценивались по пятибалльной шкале. Общая оценка по региону - 4,1 балла.

Лучше других прошли проверку знаний представители бройлерных площадок Ракитянской зоны - 4,39 балла, за ними следуют площадки Белгородской - 4,29, а производство по санитарной подготовке - 3,9 балла. В Ракитянском районе один из специалистов не прошёл аттестацию, получив «троечку», а в Бел-

городском - выдержали испытание все руководители и специалисты. Не аттестован с первого раза и один специалист производства по санитарной подготовке корпусов. Высшие оценки (выше 4,9 балла) получили специалисты птицефабрик Ракитное 5, Ракитное 1, Ракитное 3...

На проверке знаний в Новгородской области председателем комиссии выступал А.Д. Подъячев, в составе комиссии - главные специалисты отрасли. Здесь средний балл у руководителей и специалистов составил 3,72 балла, один из специалистов бройлерного производства не аттестован...

Ещё раз подчеркнём: результаты проверки знаний показывают не только общий уровень подготовки наших управленцев, но и обучаемость, восприимчивость к новым знаниям. И подавляющее большинство показало: они обучаемы...

Коротко

В День знаний...

...по доброй традиции руководители и специалисты нашей компании побывали на торжественных линейках в учебных заведениях районов Белгородской области, на территории которых ведёт свою деятельность холдинг. И не с пустыми руками - с подарками, точнее, с подарочными сертификатами.

Тринадцать белгородских школ (Белгородского, Борисовского, Ракитянского и Шебекинского районов) и Ракитянский агротехнологический техникум получили 28 подарочных сертификатов магазина «Леонардо» (г. Белгород). Преимущество такой формы подарка в том, что представители учебных заведений сами решают, какой товар им выбрать.

\*\*\*

Торжественная линейка в Ракитянском агротехнологическом техникуме прошла под девизом «Под флагом России - в страну профессиональных знаний и умений».

Нашу компанию на празднике представлял и выступил перед студентами заместитель начальника отдела персонала по обучению и развитию персонала А.И. Кузнецов. От имени руководства холдинга Анатолий Иванович вручил пятидесяти пяти учащимся, проявившим себя во время прохождения практики в компании, Благодарности и премии.

На линейке было объявлено, что техникум в этом году начнёт обучение в рамках федерального проекта «Профессионалитет» Министерства просвещения Российской Федерации, который направлен на максимальное приближение уровня образования учащихся к потребностям рынка труда.

\*\*\*

В канун Дня знаний наши коллеги приняли участие в Белгородской областной благотворительной акции по оказанию помощи малообеспеченным семьям в подготовке детей к школе. Ими собрано и передано в пункт сбора 800 единиц канцелярских товаров.

РЕЙТИНГ бройлерных площадок за август 2022 г.

Ранг	Площадка	Показатель продуктивности
1	«Ракитное 5»	339
2	«Лопанская»	335
3	«Ракитное 3»	333
4	цех «Алексеевский»	333
5	«Ракитное 4»	329
6	«Ракитное 2»	328
7	«Салтыковская»	327
8	«Ракитное 1»	321
9	«Новгород 2 цех 1»	317
10	«Яснозоренская»	314
11	«Шебекинская»	310
12	«Новгород 2 цех 2»	310
13	«Новгород 1»	293

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА АВГУСТ И ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ 2022 ГОДА

Показатели	август 2022 г.	август 2021 г.	август 2022 г. к августу 2021 г.	2022 год	2021 год	2022 г. к 2021 г.
Произведено комбикорма, тонн	68 509	67 096	102%	525 647	511 439	103%
Произведено инкуб. яйца, тыс. шт.	10 522	11 030	95%	82 536	91 793	90%
Получено суточных цыплят, тыс. гол.	10 910	10 879	100%	81 947	83 233	98%
Произведено мяса птицы, тонн	26 257	25 790	102%	199 318	194 708	102%
Приплод свиней, голов	63 324	63 012	100%	494 188	487 508	101%
Произведено свинины (живок), тонн	5 782	6 195	93%	48 548	45 851	106%
Произведено молока, тонн	1 924	1 820	106%	15 876	14 590	109%
Фонд оплаты труда, тыс. руб.	326 857	274 759	119%	2 599 315	2 285 815	114%
Среднесписочная численность, чел.	4 661	4 749	98%	4 679	4 936	95%
Среднемесячная заработная плата, руб.	70 10	57 856	121%	69 435	57 886	120%

## ВЕЛОМАРАФОН

## На старт вышли сто три велогонщика

В Ракитном 20 августа состоялось лично-командное первенство по веломарафону, посвященное Дню физкультурника.

В соревнованиях приняли активное участие и представители агрохолдинга. Пятнадцать велосипедистов нашей команды в разных возрастных группах всходили в этот день на пьедестал победителей: пять человек на верхнюю ступень, шесть - на вторую, и четверо - на третью. В итоге наша команда заняла первое место среди предприя-

тий и организаций Ракитянского района.

Первые места заняли София Черпакова - дочь О.П. Черпаковой, весовщика Белгранкорм-Томаровка имени Васильева, Анастасия Кузьменко (на нижнем справа снимке), Елизавета Колосова, дочь М.В. Колосовой, менеджера по персоналу Белгранкорм-холдинга (кстати, сама Марина Викторовна пришла на финиш второй), В.А. Дворниченко, приемщик готовой продукции и полуфабрикатов про-

дукции переработки птицы (Ракитное 1) и В.И. Мартынов, пенсионер.

В этот день отличились, внося наибольший вклад в победу, семейные команды Дворниченко и Колосовых. Все четверо велосипедистов семьи В.Н. Дворниченко, загрузчика-выгрузчика пищевой продукции технологического холодильника производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 1), в том числе и сам Владимир Николаевич, (на нижнем снимке) заработала медали.

## В пейнтболе победили управленцы

Третьего сентября на площадке поселка Ракитное прошли соревнования по пейнтболу среди команд агрохолдинга. На площадку

вышли представители восьми отраслей и служб компании.

Самой подготовленной и удачливой оказалась ко-

манда аппарата управления.

Второе место досталось представителям Ракитянского агротехнологического техникума.

И на третье место вышла команда свиноводов.

НАШИ...  
ИМЕНИННИК

13 октября **МИШНЕВ Максим Николаевич** - генеральный директор Белгранкорм-Томаровка имени Васильева, Ясноздоренское;

## ЮБИЛЯРЫ

27 октября **ГАЛИЦКИЙ Сергей Анатольевич** - генеральный директор Белгранкорма-Великий Новгород;

3 октября **ЕВТУШЕНКО Наталья Алексеевна** - изготовитель полуфабрикатов из мяса птицы цеха убоя производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) Белгранкорма, **ИВАНОВА Элла Александровна** - изготовитель полуфабрикатов из мяса птицы цеха убоя производства по забою и глубокой переработке птицы (Новое Рахино) Белгранкорма-Великий Новгород, **ВОДЯНИЦКИЙ Анатолий Анатольевич** - птицевод цеха ремонтного молодняка производства Грузчанское Белгранкорма;

4 октября **БУДНИКОВА Валентина Николаевна** - старший кладовщик склада № 2 складского хозяйства Белгранкорма, **СЕРЕДИНА Надежда Ивановна** - обработчик птицы цеха убоя производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) Белгранкорма, **СЕЧНОЙ Юрий Васильевич** - аппаратчик очистки сточных вод энергомеханической службы производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) Белгранкорма;

5 октября **СЕВРЮКОВ Сергей Петрович** - водитель машинно-технологической станции Белгранкорма-Томаровка имени Васильева, **КАРАКУЦ Иван Николаевич** - машинист тепловоза транспортного цеха ПКХП;

6 октября **ДИДЕНКО Андрей Николаевич** - оператор пульта управления (с и.о. оператора сушильной установки) элеватора БЭЗРК, **ПОКУТНЯЯ Наталья Николаевна** - старший охранник службы режима и охраны БЭЗРК;

7 октября **ИВАНЕНКО Виктор Иванович** - водитель автобуса колонны легкового и пассажирского транспорта транспортного производства Белгранкорма;

9 октября **ШЕВЧЕНКО Виталий Александрович** - оператор котельной-лаборант производства по утилизации боенских и ветеринарно-санитарных отходов Белгранкорма;

10 октября **ЛУКЬЯНОВ Сергей Александрович** - дезинфектор производства по санитарной подготовке Белгранкорма-Великий Новгород, **КИЧГИНА Александра Васильевна** - птицевод цеха ремонтного молодняка производства ППР «Майский» Белгранкорма, **КАТИЧЕВ Виктор Константинович** - машинист погрузчика машинно-технологической станции цеха растениеводства Белгранкорма-Великий Новгород;

12 октября **ЕВСЮКОВА Жанна Анатольевна** - оператор котельной-лаборант производства по утилизации боенских и ветеринарно-санитарных отходов Белгранкорма, **ЖАРКОВА Надежда Борисовна** - весовщик автовесовой ПКХП;

13 октября **ШАБАЛИН Владимир Алексеевич** - изготовитель полуфабрикатов из мяса птицы производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) Белгранкорма;

14 октября **ВОРОЖБИТОВ Виктор Павлович** - водитель колонны легкового и пассажирского транспорта транспортного производства Белгранкорма, **НАЗАРОВА Наталья Ивановна** - изготовитель полуфабрикатов из мяса птицы производства по забою и глубокой переработке птицы (Новое Рахино) Белгранкорма-Великий Новгород;

15 октября **СЕБЕЛЕВА Надежда Николаевна** - свиновод откормплощадки производства Ракитянская свинина 3 Белгранкорма;

16 октября **ДУДКИНА Любовь Александровна** -

бухгалтер бухгалтерии Белгранкорм-холдинг;

17 октября **ЗАЙЦЕВ Валерий Николаевич** - тракторист-машинист машинно-технологической станции Белгранкорма-Томаровка имени Васильева, **НЕСВЕТАЙЛО Олег Анатольевич** - слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике откормплощадки производства Томаровская свинина 2 Белгранкорма;

20 октября **ПОДОРОЖКО Светлана Викторовна** - птицевод цеха родительского стада производства Грузчанское Белгранкорма;

21 октября **БОРЗЕНКО Галина Леонидовна** - животновод МТК (Быковка) Белгранкорма;

23 октября **НИКУЛИН Юрий Геннадьевич** - начальник отдела материально-технического снабжения ПКХП;

24 октября **БЕЗРУКОВА Галина Ивановна** - изготовитель полуфабрикатов из мяса птицы производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 1) Белгранкорма;

25 октября **ОЛЕШКО Жанна Викторовна** - технолог (с и.о. зоотехника-селекционера) репродуктора производства Томаровская свинина 2 Белгранкорма;

27 октября **НЕФЕДОВ Леонид Александрович** - тракторист МТК (Центральное) Белгранкорма, **АЗАРОВ Сергей Владимирович** - водитель колонны спецтехники производства по санитарной подготовке Белгранкорма;

29 октября **МЕЛЕТОВА Наталья Юрьевна** - обработчик птицы цеха убоя производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 1) Белгранкорма;

30 октября **НАЙДЕНОВА Евгения Васильевна** - менеджер по продажам в Центральном Федеральном округе департамента продаж Белгранкорма;

31 октября **КУТОМАНОВ Пётр Иванович** - ведущий ветеринарный врач производства по утилизации боенских и ветеринарно-санитарных отходов Белгранкорма, **ПУТИВЦЕВ Андрей Александрович** - дезинфектор производства по санитарной подготовке Белгранкорма.



Фото Виктора ЛУНЁВА.



## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## Ужесточена ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами

В соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 258-ФЗ Уголовный кодекс РФ дополнен статьей 264.3, устанавливающей уголовную ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым ранее административному наказанию или имеющим судимость за деяния, связанные с управлением транспортными средствами при отсутствии соответствующего

права. Максимальное наказание - лишение свободы на срок до 2 лет с назначением дополнительного наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Кроме того, установлены повышенные меры ответственности за нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека

либо смерть, если оно совершено лицом, не имеющим или лишенным права управления транспортными средствами.

В отношении злостных правонарушителей, привлекаемых к уголовной ответственности, в качестве дополнительной меры установлена возможность конфискации транспортного средства на основании обвинительного приговора.

**Ольга ЛАТЫШЕВА,**  
помощник прокурора  
Ракитянского района,  
юрист 1 класса.

Очередной номер «Нашей летописи» выйдет 31 октября 2022 года.

Информацию об агрохолдинге БЭЗРК-Белгранкорм читайте: на <http://www.jasnzori.ru>, «ВКонтакте».

Газета «Наша летопись» распространяется бесплатно

Адрес редакции и издателя: 309300 Белгородская обл., Ракитянский район, п. Пролетарский, Борисовское шоссе, 1.

Объем 0,5 п.л.  
Тираж 999 экз.  
В печать: по графику - 15.30;  
фактически - 15.00.

Главный редактор В.А. САЕНКО

Тел. (4722) 37-69-02; доп.1167; E-mail: saenko@beztrk.ru

Свет христов просвещает всех

# Православный Вестник

Выпуск № 195

Духовно-просветительский центр при Свято-Никольском храме п. Ракитного

Издается по благословию епископа Губкинского и Грайворонского Софрония



## На земле Святого Белогорья прошли Серафимовские чтения

Девятого сентября 2022 года в актовом зале социально-теологического факультета Белгородского государственного национального исследовательского университета состоялось пленарное заседание Международных Серафимовских чтений на тему «Россия и судьбы мира: культура и образование как основа национальной безопасности».

Организаторами конференции выступили «Культурный центр собирания русского опыта», Министерство культуры и Министерство образования Белгородской области.

Со словами приветствия к собравшимся обратилась проректор по воспитательной работе и молодежной политике НИУ БелГУ, доктор юридических наук, доцент Е.Ю. Цуканова, отметив важность и необходимость проведения Чтений.

Открыл заседание протоиерей Николай Германский – руководитель регионального «Культурного центра собирания русского опыта», выступив с докладом «Культура как основа национальной безопасности». В нём отец Николай высказал глубокое убеждение в том, что если русский человек и, особенно, молодой человек не будет иметь культурного, т.е. духовно-нравственного стержня, то нам не поможет ни политика, ни экономика. «Только в духовном потенциале кроется наша

победа в битве с коварным врагом».

С докладом на тему «Война с украинством: внутри-русская болезнь и исторические параллели» выступил М.Б. Смолин – российский историк русской консервативной мысли и публицист, кандидат исторических наук, член Союза писателей России, главный редактор журналов «Империальное возрождение», «Православное Поволжье», «Вестник Юго-Западной Руси». Он глубоко и доступно объяснил, как, когда и почему появилась внутри-русская болезнь под названием украинство.

Также свой доклад представил Ю.В. Кот – кинорежиссёр, сценарист, лидер общественного движения «Парус», декан факультета Медиакоммуникаций и аудиовизуальных искусств Московского государственного института культуры, общественный деятель, эксперт российского телевидения, пресс-секретарь Всемирного русского народ-

ного собора. Юрий Владимирович, как лидер движения антимайдан в 2013-2014 г.г., как реальный участник событий, ярко и убедительно показал опасность реального украинского национализма и фашизма, который взрастил «Коллективный Запад».



Протоиерей Николай Германский подвел итог пленарного заседания, выразил благодарность собравшимся, особенно молодому поколению, за то, что проявили свое неравнодушие и приняли участие в серьёзном и столь необходимом сегодня мероприятии.

По завершении заседания, состоялось выступление докладчиков чтений с открытыми лекциями на площадках БелГУ.

По мнению большинства

участников столь интересного мероприятия и столь интересных докладчиков, сложилось устойчивое мнение, что «Чтения состоялись и наша молодёжь получила пищу для размышлений и духовно окрепла».

Десятого сентября Чтения продолжили свою ра-

боту в п. Ракитное на базе Районного центра культурного развития «Молодёжный». Прошло пленарное заседание Чтений, на котором выступили те же докладчики. Было задано немало вопросов и на все получены исчерпывающие ответы.

Завершились «Серафимовские чтения» концертом коллектива Суджанского колледжа искусств и Ракитянского центра культурного развития.

## Рассказ

### СПАСИ, ГОСПОДИ!

Однажды зимой ребят, которые ловили рыбу, унесло на льдине в море.

Когда стемнело, дома спохватились, что детей нет, и подняли шум. К поискам подключилась авиация. Но попробуй, найди в темноте. Летчик может прямо над ребятами пролететь и не заметить их. Вот если бы у них фонарик был или радиопередатчик. Сигналили бы: «SOS! Спасите наши души...»

Был и такой случай: заблудилась девушка-геолог. Кругом тайга. Куда идти — не знает.

Девушка была верующей и стала молиться святому Николаю Чудотворцу, зная, что он всем помогает. От всего сердца молилась. Вдруг видит — старичок идёт. Подходит к ней и спрашивает:

— Куда ты, милая?

Она рассказала, что с ней случилось, и попросила показать дорогу к какому-нибудь селению.

Старичок объяснил, что вокруг селений нет.

— А ты, — говорит, — поднимись на эту горку, увидишь домик. Там люди есть.

Девушка посмотрела на горку, обернулась, чтобы поблагодарить старца, а того уже нет, словно и не было.

За горкой она на самом деле нашла избушку, в которой её ласково встретили, накормили и обогрели. Ей сказали, что старец был прав, — вокруг на триста километров нет никакого жилья. Что было бы с девушкой, если бы она не помолилась?

А чем закончилась история с мальчиками? К сожалению, они не умели молиться, родители их не научили. Но у одного из них была верующая бабушка. Она всю ночь просила за них Божию Матерь, нашу Помощницу и Заступницу. Молилась она и Господу нашему Иисусу Христу, умоляла Его спасти ребят...

Наутро мальчишек обнаружили и сняли со льдины. Впрочем, такие истории происходят не только на море.

Вся наша жизнь подобна бушующему морю греха, способному поглотить всякую душу, если она не взывает к Богу: «Спаси, Господи!»

Борис Ганаго

## Символ веры

## Пресвятая Богородица, моли Бога о нас

Я купил избу. Вошел в курятник и увидел икону Богородицы прибитой к столбу. Огромный гвоздь пробил изображение сердце. Я спросил соседа:

— Зачем ты ее повесил тут?

— Чтоб курей охраняла.

Скрип гвоздя, вытаскиваемого из иконы, до сих пор содрогает душу.

Недавно был в рязанском селе Коленцы. Там есть разбитый храм, прекрасной архитектуры. В храме я увидел то, что привело меня к мысли:

— Божья Матерь, хорошо что Ты сейчас в Раю, а не на земле и не видишь, как снова глумятся над



Твоим Сыном. Неужели эта страна — удел Богородицы? Неужели это Третий Рим?

Приходит на память картины из другой церкви

в другом селе — Гиблицы. В конце 80-х внутри храма я видел намотанный на швабру воздух, косо перепилленные иконы, облачения священника, сваленные в грязную кучу.

Нам только ненадолго показалось, что страна выздоровела, как вдруг стало ясным, что уже поднимается новая поросль извергов. Стало явным, что травма, нанесенная народом самому себе, все еще кровоточит. И это угнетает. Но я понимаю, что Бог нам дал эту любовь и этот крест — Россию и надеется, что мы принесем плод именно в ней. И

поэтому я никуда не убегу. И готов умереть за нее, как умирали мои предки — казаки. Но хочется любви. Не хочется жить так, чтобы страна была мачехой. Хочется любимой земли и простора. Своего неба над головой и своей части на земле.

Царство Божие не от мира сего. Дорогу к нему проложил Христос. Мы всю жизнь учимся найти эту дорогу обратно. Во время свадебного пира в Кане Галилейской кончилось вино. Христос велел наполнить сосуды водой. Божия Матерь сказала водоносам:

— Что скажет Он вам, то сделайте.

И вода стала вином. И вся наша жизнь готова стать чудом. И мы сможем найти то Отечество, о котором бы не скорбела наша душа. В

нем не пляшут у алтаря бесноватые, не пият кресты, не пронзают двухсотым гвоздем сердце Божией Матери.

На этом пути нам нечего бояться. Когда ученики Христовы несли орудия Божией Матери по Иерусалиму, один из тогдашних кощунников — иудей Афоний — решил толкнуть орудие и опрокинуть его на смех и поругание. Но тут же явился ангел и отсек мечом Афонию кисти рук.

Все в надежных руках. О нас не забыли в Царствии Небесном.

— Что скажет, то и сделайте.

— Божия Матерь, я знаю — Ты слышишь меня. Благодарю Тебя за эти слова и Твою любовь.

Священник  
Константин Камышианов

## Православный календарь на сентябрь

8 октября - Преставление прп. Сергия, игумена Радонежского.

9 октября - Преставление ап. и евангелиста Иоанна Богослова.

14 октября - Покров Пресвятой Богородицы.

15 октября - Сщмч. Киприана и мц. Иустины, воина Феодора Ушакова.

19 октября - Апостола Фомы.

22 октября - Апостола Иакова Алфеева.

23 октября - Прп. Амвросия Оптинского. Собор Волыньских святых.

24 октября - Память святых отцов VII Вселенского Собора. Собор всех святых, в Оптиной пустыни просиявших.

26 октября - Иверской иконы Божией Матери.

28 октября - Иконы Божией Матери «Спорительница хлебов».

30 октября - Мчч. бессребреников Космы и Дамиана Аравийских.

31 октября - Апостола и евангелиста Луки.

Ответственный за выпуск «Православного вестника»  
протоиерей Николай Германский.

Просим не использовать газету в бытовых целях, а складывать в стопку и со временем сделать подшивку духовных материалов.